
Słowniczek wyrazów obcych w j. polskim. Część XIV

Poziom trudności: Średni

1. Sklep, w którym sprzedaje się tytoń, wszelkie produkty tytoniowe, akcesoria służące do

jego palenia (np. fajki, zapalniczki) to:

A - trafika

B - grafika

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

2. Uzurpacja to:

A - bezprawne przywłaszczenie sobie cudzych praw do czegoś, zwłaszcza władzy

B - powtórne wykorzystanie odpadów przemysłowych, śmieci jako surowców do

dalszego przerobu

C - powszechnie przyjęta praktyka, zwyczaj, często odbiegający od teorii

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

3. Ogólnokształcąca szkoła średnia, kończąca się maturą i przygotowująca uczniów do

studiów wyższych to:

A - liceum

B - gimnazjum

C - szkoła podstawowa

4. Najniższy stopień naukowy otrzymywany po trzyletnich studiach zawodowych; w

niektórych krajach: stopień naukowy odpowiadający polskiemu magisterium; na studiach

teologicznych: stopień naukowy pośredni między magisterium a doktoratem to:

A - licencjat

B - licencja

C - licytacja

5. Pisemne upomnienie, ponaglenie to:

A - monit

B - monitoring

C - monizm
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6. Śpiew jednogłosowy, solowy lub chóralny, np. chorał gregoriański to:

A - monodia

B - monodram

C - monofonia

7. Banzai to:

A - entuzjastyczne japońskie pozdrowienie, okrzyk triumfu

B - entuzjastyczne chińskie pozdrowienie, okrzyk triumfu

C - entuzjastyczne koreańskie pozdrowienie, okrzyk triumfu

D - entuzjastyczne wietnamskie pozdrowienie, okrzyk triumfu

8. Deprawacja to:

A - zepsucie, pozbawienie zasad moralnych

B - wydalenie kogoś poza granice danego państwa

C - różnica między najniżej a najwyżej położonym poziomem terenu

9. Dinar to:

A - złota moneta arabska bita od VII do XII w;

B - jednostka monetarna obowiązująca m.in. w Bośni i Hercegowinie, Jugosławii,

Tunezji, Iraku

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

10. Osoba wywieziona przez hitlerowców z terenów okupowanych na roboty przymusowe

do Niemiec, która po wojnie nie chciała wrócić do ojczyzny to:

A - dipis

B - hipis

C - cypis

11. Klawisz to:

A - przycisk uruchamiający mechanizm wydający dźwięk w instrumencie

B - guzik, przycisk poruszający dźwignię w różnych mechanizmach, np. w maszynie

do pisania, klawiaturze komputera

C - pot. dozorca w więzieniu, strażnik
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D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

12. Student wyższego seminarium duchowego, alumn to:

A - kleryk

B - klerk

C - kler

13. Respirator to:

A - aparat medyczny umożliwiający oddychanie człowiekowi, u którego wystąpiły

zaburzenia w czynnościach oddychania

B - maska z filtrem zakładana np. przez górników dla ochrony przed szkodliwymi

pyłami, gazami itp.

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

14. Selekcja to:

A - dobieranie, wybieranie czegoś przez odrzucenie, eliminacje

B - czynnik w rozwoju organizmów, polegający na wykluczeniu organizmów

słabszych

C - dobieranie zwierzęcia lub rośliny o pożądanych cechach w celu właściwego

ich rozmnożenie, także dla wytworzenia nowych ras zwierząt lub odmian roślin

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

15. Stereotyp to:

A - uproszczony obraz rzeczy, zjawiska, osoby, ustalony, banalny wizerunek

czegoś lub kogoś, utarty schemat, szablon, ogólnikowość w myśleniu

B - ustalony i uproszczony obraz rzeczywistości, funkcjonujący w świadomości

indywidualnej lub zbiorowej, społecznej

C - każda odpowiedź jest prawidłowa

16. Paiża to:

A - tarcza używana przez polskie wojsko w XVI w.

B - tarcza używana przez rosyjskie wojsko w XVI w.

C - tarcza używana przez pruskie wojsko w XVI w.
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17. Trybunał to:

A - sąd o specjalnych kompetencjach lub znaczeniu

B - w dawnej Polsce najwyższy szlachecki sąd apelacyjny

C - obie odpowiedzi są poprawne

18. Utrata pamięci to:

A - amnezja

B - amnestia

C - amok

D - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

19. Analfabetyzm to:

A - nieumiejętność czytania przez osoby dorosłe

B - nieumiejętność pisania przez osoby dorosłe

C - nieumiejętność czytania oraz pisania przez osoby dorosłe

20. Dekapitacja to:

A - odcięcie głowy

B - kara śmierci przez odcięcie głowy

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

21. Stan zaburzenia świadomości nałogowego alkoholika, objawiający się

wzmożoną ruchliwością , przywidzeniami, niekiedy atakiem szału to:

A - delirium

B - delirium tremens

C - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa
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Słowniczek wyrazów obcych w j. polskim. Część XIV

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. A

6. A

7. A

8. A

9. C

10. A

11. D

12. A

13. C

14. D

15. C

16. A

17. C

18. A

19. C

20. C

21. A
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